
ΘΕΜΑ : Απάντηση στη με αριθμό 6981/24-09-2024  Ερώτησης που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων προς κ. Υπουργό  Υποδομών & Μεταφορών, με θέμα: 
«Αναγκαιότητα κατασκευής πλήρους αρδευτικού δικτύου στην Νέα 
Μεσημβρία του νομού Θεσσαλονίκης»

Σχετ : Το  189983/27-09-2024   έγγραφό σας, με συνημμένο το  189026/25-09-2024 
έγγραφο του Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.

          

Το έργο : «Κατασκευή αρδευτικού δικτύου στη Νέα Μεσημβρία Δ. Χαλκηδόνος», αφορά  
στην κατασκευή υπόγειου δημοτικού αρδευτικού δικτύου για την εξυπηρέτηση των αρδευτικών 
αναγκών 4.366 στρεμμάτων των καλλιεργειών της περιοχής Ν. Μεσημβρίας, του Δήμου 
Χαλκηδόνας, της Π.Ε. Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για ένα κλειστό υπόγειο υπο πίεση αρδευτικό δίκτυο 
που τροφοδοτείται από κανάλι της Ανατολικής Προσαγωγού Διώρυγας Αξιού (αρμοδιότητας ΓΟΕΒ 
Πεδιάδας Θεσσαλονίκης – Λαγκαδά(μέσω αγωγού προσαγωγής). 
    Η κατασκευή του έργου συνοπτικά περιλαμβάνει:
α) κεντρικό αντλιοστάσιο απ` όπου θα ξεκινάει ο  αγωγός μεταφοράς νερού 
β) κατασκευή δικτύου μεταφοράς νερού συνολικού μήκους  48.243,908 μέτρα που βρίσκεται στο 
Τ.Κ. Νέας Μεσημβρίας , στο Δήμο Χαλκηδόνας, στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης. Εξαιτίας της μεγάλης 
υψομετρικής διαφοράς της περιοχής κρίθηκε απαραίτητος ο διαχωρισμός του δικτύου σε δύο 
επιμέρους ανεξάρτητα δίκτυα βάση της τοπογραφίας της περιοχής. Ετσι έχουμε : β1) χαμηλή ζώνη 
(χαμηλό δίκτυο) για την άρδευση 2.635 στρεμμάτων και β2) υψηλή ζώνη (υψηλό δίκτυο) για την 
άρδευση 1.731 στρεμμάτων
γ)  δεξαμενή αναρρύθμισης (για προμήθεια νερού των δύο δικτύων )
δ) αντλιοστάσιο δεξαμενής (για την άρδευση των πιο ψηλών σημείων της περιοχής).
Από το κεντρικό αντλιοστάσιο θα ξεκινάει ο αγωγός μεταφοράς νερού ο οποίος θα τροφοδοτεί τη 
δεξαμενή αναρρύθμισης . Από τη δεξαμενή αναρρύθμισης διαμέσου δύο κεντρικών αγωγών (ένας 
για κάθε δίκτυο) θα προμηθεύονται  τα δίκτυα  την κατάλληλη παροχή νερού που χρειάζονται. Για 
τη λειτουργία του υψηλού  δικτύου είναι απαραίτητη η κατασκευή αντλιοστασίου , αμέσως  μετά την 
έξοδο του αγωγού από την δεξαμενή, για την άρδευση και των πιο ψηλών σημείων της περιοχής.
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Ο προσωρινός ανάδοχος δεν προσήλθε για την υπογραφή της σύμβασης και οι επόμενοι οικονομικοί 
φορεία δεν είχαν παρατείνει την ισχύ των προσφορών τους.
Η προϊσταμένη αρχή εξέδωσε την με αρ. πρωτ. 476/36957/3-2-2023 απόφαση ματαίωσης της 
διαγωνιστικής διαδικασίας του ανοιχτού ηλεκτρονικού Διαγωνισμού για τη σύναψη σύμβασης για 
την εκτέλεση του εν λόγω έργου.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η σύνταξη των αναθεωρημένων τευχών δημοπράτησης με τα νέα 
στοιχεία της υπηρεσίας μετά την μεταφορά στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, 
συμπεριλαμβανομένου και του αναθεωρημένου προϋπολογισμού, λαμβάνοντας υπόψη την αύξηση 
του ποσού της αναθεώρησης και των απολογιστικών εργασιών. 
Απεστάλη αίτημα στην Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων με το υπ΄ αρ. 2263/4-1-2024 έγγραφο με θέμα την αύξηση του προϋπολογισμού 
δημοπράτησης του έργου, σύμφωνα με τα αναθεωρημένο προϋπολογισμό.
Η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων απέστειλε αρμοδίως το αίτημα αύξησης προϋπολογισμού προς 
από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων (Μονάδα 
Δημοσίων Επενδύσεων ΕΓΤΑΑ).
Υπήρξε επικοινωνία με ηλεκτρονικά μηνύματα  με την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων 
Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων (Μονάδα Δημοσίων Επενδύσεων ΕΓΤΑΑ) όπου ζητήθηκαν 
διευκρινήσεις οι οποίες απαντήθηκαν από την Υπηρεσία μας.
H Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων με την 306/16-4-
2024 Απόφασή της ενέκρινε την επαύξηση του προϋπολογισμού του έργου σε 11.800.000 €  από 
10.558.000 €.
Έχει εκδοθεί  απόφαση έγκρισης των νέων επικαιροποιημένων τευχών δημοπράτησης, με τα νέα 
δεδομένα του Υπουργείου Υποδομών, καθώς ο προηγούμενος διαγωνισμός είχε διενεργηθεί ως 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 
Στη συνέχεια διαμορφώθηκε η νέα διακήρυξη, η περίληψη αυτής  για την δημοσίευση στις 
εφημερίδες και η νέα προκήρυξη για την δημοσίευση στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στις 09-09-2024 
έχουν αποσταλεί στη Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων του ΥΠΑΑΤ για διαβίβαση αυτών στην 
Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων του ΥΠΑΑΤ για την 
απαιτούμενη προέγκριση της διακήρυξης δημοπράτησης ούτως ώστε να προχωρήσουνε άμεσα στην 
δημοπράτηση του έργου, η οποία εκτιμάται ότι θα εκκινήσει αρχές Νοεμβρίου. 

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ
Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Χρονολογικό Αρχείο
2. ΤΜΗΜΑ Ε1
3. Φ. ΒΟΥΛΗ


		2024-10-02T13:58:33+0300




